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1

سوال15

عنی. ریبةَ فی المَ یِّن الکلمةَ الغَ عَ
ة - الإحتفال صّ م - الحِ راسِ هرجان - المَ لفة - المِ الحَ

2

دِ ترجمةِ الفعلِ المضارعِ و الفعلِ النّاقصِ( بَ قواعِ يّسَ مِ الأفعالَ الت تَرجِ
: هم‌نشینی کرد الف( جالَسَ

رَّ النّاسِ. یرَ النّاسِ.                        ۲‏( الطالبُ لایُجالِسْ شَ وا خَ ونَ أنْ تُجالِسُ ۱‏( تُریدُ
: پس گرفت عَ ب( اِستَرجَ

ها التّلمیذ لا تَستَرجعینَ الهدیّ. .                        ۲‏( أیَّتُ عَ الکتابَ ی نَستَرجِ نا لِکَ عْ ۱‏( رَجَ
: دریافت کرد ج( اِستلَمَ

. برَ الاِنتِرنتِ سائلَ عَ لِمُ الرَّ یدلیّ.                        ۲‏( هي کانتْ تَستَ لَمتُ الأَدویةَ مِنَ الصّ نتُ قَد اِستَ ۱‏( کُ

3
ة: رَ ملَة بَعدَ النَّکِ د الجُ بَ قَواعِ سَ بارَة حَ م هذه العِ تَرجِ

. عُ لمٍ لایَنْفَ نّ بِکَ مِن عِ مَّ إ اللَّهُ

4

: تّالیَةِ یِّن في العباراتِ ال عَ
الف( اسم المکان                        ب( اسم التَّفضیل                        ج( اسم الفاعِل

رُ صدیقي. لِّم أنْ یعملَ بها - ذلکَ مَتجَ تَکَ لی المُ بُ عَ لامِ ‌آدابٌ یَجِ لِ أشجارِ العالَمِ - لِلکَ کویا مِنْ أطوَ رةُ السِّ جَ شَ

5

تّالی إلَی الْفارِسیَّة: م العباراتِ ال تَرجِ
. خیلةٍ دَ لُغةً بِدونِ کلماتٍ دَ الف( لَنْ نَجِ

ها. ذعِ لَی جِ نَبِ البَرازیليِّ عَ جرةِ العِ و أثمارُ شَ ب( تَنمُ
. نا مِن الجهلِ ذُ اً یُنقِ دید نا قَولاً سَ عْ مِ ج( سَ

. ینيِّ وارِ الدِّ لوا فَریقاً لِلحِ کِّ مَلاءَ‌ها أن یُشَ تْ زُ ل قد أوصَ د( کانت شیمِ

6

لماتِ الّتحتَها خطٌّ: مِ الکَ تَرجِ
. .                        ب( یُوزّعُ الأُستاذُ أوراقَ الإمتحانِ ن لایَخافُ النّاسُ مِن لِسانِهِ وبی لِمَ الف( طُ

لُ النّاسُ لُبَّ بعضِ الأثمار. .                        د( یَأکُ ربِ ندَ العَ دّیباجُ ما کانَ عِ ج( ال

1
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7

فعول                        ج( اسم الفاعل یِّن: الف( اسمَ التفضیل                        ب( اسمَ المَ عَ
. ةِ رَ مَّ عَ لّوطِ مِنَ الأَشجارِ المُ جرةُ البَ شَ

م. رِّجونَ فَریقهُ تفَ عُ المُ جِّ یُشَ
سّلاحِ. لامِ أَقوی مِنَ ال قُدرةُ الکَ

8
مه: رطِ ثُمَّ تَرجِ یِّنْ فِعلَ الشَّ عَ

. ثیرةً عوباتٍ کَ هونَ صُ وفَ تُواجِ م مِنَ الواقِع فَسَ بتُ رَ إِنْ هَ

متن زیر را بخوانید و به ۶‏ سؤال بعدی پاسخ دهید.
. فِي صانِعُ ها المَ ثةِ الَّتي تُنتِجُ لَوِّ لِّلُ مِن أَضرارِ الغازاتِ المُ . هي تُعطي النّاسَ الثِّمارَ وَ تُقَ لَی الأَرضِ یاةِ عَ ثیرةٌ لِلحَ »إنَّ الأَشجارَ لَها فَوائِدُ کَ

لّها لِلتَّقلیلِ مِن اً. یَستَریحُ النّاسُ تَحتَ ظِ ثیر رُ النّاسُ کَ . فیخسَ یوتَ رّبُ فَیضاناتُ المیاهِ )سیل( الأَراضي وَ البُ عُ الأَشجارُ تُخَ قِ الَّتي تُقطَ ناطِ المَ
». ةِ رَ جَ جُ مِنَ الثّمر مِنْ تِلکَ الشَّ للّٰهُ لَه مِنَ الأَجرِ بِقدرِ ما یَخرُ تبَ ا م. إِنَّ مَن قامَ بِغَرسِ الأَشجارِ کَ تَعبِهِ

رّبُ الأَمطارُ الکثیرةُ الأراضي؟9 أینَ تُخَ

ما فَوائِدُ الأَشجار؟10

لِماذا یَستَریحُ النّاسُ تَحتَ الأَشجار؟11

ما أجرُ الَّذي یَغرسُ الأَشجارَ؟12

؟13 ثةَ لَوِّ ما یُنتِجُ الغازاتِ المُ

14

؟ بَ النَّصِّ سَ حیحَ حَ یِّنِ الصَّ عَ
ذّشجارُ مِنَ الأَرضِ  ۱‏( تُغَ

. ذعِ الأَشجارِ لی جِ و بَعضُ الثِّمارِ عَ ۲‏( تَنمُ
. یاةِ لی الحَ بةٌ عَ رِّ خَ ۳‏( لِقَطعِ الأَشجارِ ‌آثارٌ مُ

15

: یِّنْ عَ
کان الف( اسمَ الفاعِل                        ب( اسمَ المفعول                        ج( اسم المَ

. بونَ النَّظمَ شاغِ رُّ الأَولادُ المُ یَضُ
. لاعِبِ ةِ القدمِ فِي بَعضِ المَ رَ باراةَ کُ دُ مُ نّا نُشاهِ کُ

یره. فٍ أَو غَ ظَّ وَ لِ مُ مَ قابلَ عَ الأَجرُ ما یُعطی مُ
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16

سوال10

ثابت کنید مساحت هر متوازی‌الاضلاع برابر است با حاصل‌ضرب دو ضلع مجاور در سینوس زاویه‌ی بین ‌آن دو ضلع.

17

در شکل مقابل، اولاً طول C‏B‏ را به دست ‌آورید. ثانیاً مساحت چهارضلعی B‏C‏E‏D‏ را بیابید.

18

،  و  و  است. طول نیمساز زاویه‌ی داخلی C‏ را به دست ‌آورید. در مثلث 

19

، که به فاصله‌ی ۷‏ واحد از رأس A‏ قرار دارد از B‏ و C‏ چه فاصله‌ای در مثلث متساوی‌الاضلاع C‏B‏A‏ به ضلع ۸‏ واحد، نقطه‌ی 
، که به فاصله‌ی ۵‏ واحد از C‏ قرار دارد از D‏ به چه فاصله‌ای است؟ اندازه‌ی زاویه‌ی D‏E‏A‏ دارد؟  نقطه‌ی 

چند درجه است؟

ABCAB = ۷AC = ۴BC = ١۰

D

(CD > BD )E
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20

ثابت کنید در هر مثلث قائم‌الزاویه‌ی  با ارتفاع  داریم:                        

21

یک مربع را در تجانسی با نسبت تجانس  و به مرکز محل تلاقی قطرها تصویر کرده‌ایم. اگر مساحت بین مربع و تصویرش ۵‏

باشد، محیط مربع اولیه را محاسبه کنید.

22

یک دایره به شعاع r‏ و n‏ ضلعی‌های منتظم محاطی و محیطی در ‌آن درنظر بگیرید. نشان دهید اگر B‏A‏ و D‏C‏ اندازه‌های

. ضلعی‌های n‏ ضلعی منتظم محیطی و محاطی باشند، ‌آن‌گاه  و 

23
جای خالی را به طور مناسب پر کنید.

از هر نقطه خارج یک دایره فقط ............... بر ‌آن دایره می‌توان رسم نمود.

24
جای خالی را به طور مناسب پر کنید.

اگر در یک چهارضلعی، زاویه‌های روبه‌رو ............ یکدیگر باشند، ‌آن چهارضلعی محاطی است.

25

سه ضلع مثلثی ۸‏، ۲‏۱‏، ۵‏۱‏ سانتی‌مترند. اندازه‌ی پاره‌خطهایی که نیمساز درونی زاویه‌ی بزرگتر مثلث بر ضلع مقابل ‌آن پدید
می‌‌آورد، را تعیین کنید.

( = ۹۰°) ABCÂAH = ha

= +
١

h
۲
a

١

b
۲

١
c۲

۲
۳

AB = ۲r tg
١۸۰
n

CD = ۲r Sin
١۸۰
n
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ة ]‏جشن - جشنواره - مراسم - زنگ درسی - جشن[‏1 الحصّ

الف( ۱‏( که همنشینی کنید                                                ۲‏( نباید همنشینی کند2
ب( ۱‏( تا پس بگیریم                                                ۲‏( پس نمی‌گیری

ج( ۱‏( دریافت کرده بودم                                                ۲‏( دریافت می‌کرد

خدایا همانا من به تو پناه می‌برم از علمی )دانشی( که سود نمی‌رساند )سود نرساند(.3

الف( اسم مکان: متجر                        ب( اسم تفضیل: أطول                        ج( اسم فاعل: المتکلِّم4

الف( زبانی بدون کلمات وارد شده نخواهیم یافت.5
ب( میوه‌های درخت انگور برزیلی بر تنه‌اش رشد می‌کند )می‌روید.(

ج( سخن درستی را شنیدیم که ما را از نادانی نجات می‌داد.
د( شیمل به همکارانش سفارش کرده بود گروهی برای گفتگوی دینی تشکیل بدهند.

الف( خوشا به حال                        ب( پخش می‌کند / تقسیم می‌کند / توزیع می‌کند6
ج( ابریشم / حریر                        د( مغز / مغز میوه

رِّجون7 تفَ ة                        ج( المُ رَ مَّ عَ الف( أقوی                        ب( المُ

هربتم: فرار کنید8

9. عُ الأَشجارُ قِ الَّتي تُقطَ ناطِ فِي المَ

10. ثةِ لَوِّ لِّلُ مِن أَضرارِ الغازاتِ المُ تُعطي النّاسَ الثِّمارَ وَ تُقَ

لِلتَّقلیل من تعبهم.11

شّجر.12 لَه مِنَ الأجرِ بِقَدرِ ما یَخرجُ مِنَ الثّمر مِن تِلکَ ال

صانِع13ُ المَ

گزینه ۳‏14

لاعِب15ِ                         ج( المَ فٍ ظَّ وَ                         ب( مُ بونَ شاغِ الف( المُ

با توجه به خواص متوازی‌الاضلاع داریم:16

 = ۲ = ۲× ×a×b× Sin αSABCD SABC
١
۲

⇒ = a. b Sin αSABCD

1



با توجه به این‌که مثلث E‏D‏A‏ متساوی‌الساقین است پس  در نتیجه:17

                        

18 

19 

 در نتیجه مثلث E‏C‏D‏ متساوی‌الساقین است و چون یک زاویه  دارد پس متساوی‌الاضلاع است یعنی
. در مثلث E‏C‏D‏ زاویه‌ی  یک زاویه خارجی است پس:

= ۶۰°DAÊ

= + − ۲AC. AB. Cos ABC۲ AC۲ AB۲

= ۳۶ + ۶۴ − ۲×۶×۸× = ۵۲BC۲ ١
۲

⇒ BC = ۲ ١۳−−√

= −SBCED SABC SADE

= . AB. AC. Sin A ⇒ = ×۸×۶× = ١۲SABC
١
۲

SABC
١
۲

۳−−√

۲
۳
−−

√

= ⇒ = × = =SADE

۳−−√

۴
a
۲

SADE

۳−−√

۴
١۲ SADE

۳−−√

۴

= ١۲ − =SBCED ۳
−−

√
۳−−√

۴
۴۷
۴

۳
−−

√

= AC. BC − AD. BCCD۲

= ⇒ = ⇒ =BC
AC

BD
DA

١۰
۴

BD
DA

١۰+۴
۴

BD+DA
DA

⇒ = ⇒ DA = = ۲ ⇒ BD = ۷ − ۲ = ۵
١۴
۴

۷
DA

۲۸
١۴

= ۴×١۰ − ۲×۵ = ۳۰ ⇒ CD =CD۲ ۳۰
−−

√

= + − ۲×x×۸× Cos ۶۰° ⇒ ۴۹ = + ۶۴ − ۸x۷۲ x۲ ۸۲ x۲

⇒ − ۸x + ١۵ = ۰ ⇒ (x − ۵)(x − ۳) = ۰ ⇒ x = ۵ , x = ۳x۲

BD = ۳ , DC = ۵− →−−−
BD<DC

DC = CE = ۵۶۰°

DE = ۵α

α = ۶۰° + ۶۰° ⇒ α = ١۲۰°

2
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21

22

دو مماس23

مکمل24

فرض کنید  و  و  و نیمساز زاویه‌ی  ضلع  را در نقطه‌ی  قطع کند.25

⇒ bc =
S = bc

١
۲

S = a.
١
۲

ha

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
aha − →−−−−−−

دو طرف به توان ۲

= ⇒ = h( bc )۲ ( )aha

۲
b
۲
c
۲

a
۲ ۲

a

⇒ = ( + )h ⇒ = h + hb
۲
c
۲

b
۲

c
۲ ۲

a
b
۲
c
۲

b
۲ ۲

a
c
۲ ۲

a
− →−−−

÷ hb
۲
c۲

۲
a

= + ⇒ = +
b
۲
c
۲

hb
۲
c۲

۲
a

hb
۲ ۲

a

hb
۲
c۲

۲
a

hc
۲ ۲

a

hb
۲
c۲

۲
a

١

h
۲
a

١
c۲

١

b
۲

= = ⇒ = و − = ۵ ⇒ = ۵
Sتصویر مربع

S مربع اولیه
( )۲

۳

۲ ۴
۹

Sتصویر
۴
۹

Sمربع Sمربع Sتصویر
۵
۹

Sمربع

⇒ = ۹ = ⇒ a = ۳ و محیط مربع اولیه = ۴a = ١۲S مربع اولیه a
۲

O D : = ۹۰° Sin = ۲ Sin =H
△

Ĥ − →−
OD=r ١۸۰

n

HD

r
→
×۲ ١۸۰

n

۲HD

r
− →−−−
۲HD=CD

CD = ۲r Sin
١۸۰
n

O B : = ۹۰° tg = ۲ tg =M
△

M̂ − →−−
OM=r ١۸۰

n

MB

r
→
×۲ ١۸۰

n

۲MB

r
− →−−−
۲MB=AB

AB = ۲r tg
١۸۰
n

۰/۲۵

۰/۲۵

AB = ۸AC = ١۲BC = ١۵ABCD

ADنیمساز ⇒ = ⇒ = = ⇒ = ⇒ BD = ۶
BD

DC

AB

AC

BD

DC

۸
١۲

− →−−
در مخرج

ترکیب BD

BD + DC

۸
۸ + ١۲

BD

١۵
۸
۲۰

DC = BC − BD DC = ١۵ − ۶ = ۹

3
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